XII Çàî÷íûé êîíêóðñ ó÷èòåëåé ìàòåìàòèêè


I. Ðåøèòå çàäà÷è.


¹1. Íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî êîíôåò ñåìè ðàçëè÷íûõ ñîðòîâ, ãäå êîíôåò êàæäîãî ñîðòà îäíî è òî æå, ðàçëîæèëè ïî ïÿòè âàçàì. Â ïåðâóþ âàçó ïîëîæèëè 6 êîíôåò – ìåíüøå, ÷åì â ëþáóþ èç îñòàëüíûõ âàç, à âî âòîðóþ – 11 êîíôåò – áîëüøå, ÷åì â ëþáóþ èç îñòàëüíûõ âàç. Ñêîëüêî êîíôåò êàæäîãî ñîðòà ðàñêëàäûâàëè?


¹2. Âàñÿ ðàçîáðàë êàðêàñ êóáà, ÷òîáû ñäåëàòü èç íåãî òåòðàýäð, èñïîëüçóÿ âñå ðåáðà êàðêàñà (îäíî ðåáðî òåòðàýäðà ìîæåò ñîäåðæàòü íåñêîëüêî ð¸áåð êóáà). Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè Âàñÿ ìîæåò ñîáðàòü òåòðàýäð? (Ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè ïðè ñáîðêå ïîëó÷àþòñÿ íåðàâíûå òåòðàýäðû.)


¹3. Òðè ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñëà x, y è z òàêîâû, ÷òî x2 + y2 + z2 = 3. Äîêàæèòå íåðàâåíñòâî: �EMBED Equation.3��� �SYMBOL 179 \f "Symbol" \s 12�³� �EMBED Equation.3���.


¹4. Âíà÷àëå íà äîñêå çàïèñàíî ÷èñëî 2016. Êàæäûì õîäîì ÷èñëî ìîæíî óìåíüøèòü íà ëþáóþ èç åãî íåíóëåâûõ öèôð. Âàñÿ íàçûâàåò ëþáîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî N îò 1 äî 2000, ïîñëå ÷åãî Ïåòÿ è Âàñÿ õîäÿò ïî î÷åðåäè, íà÷èíàåò Ïåòÿ. Âûèãðûâàåò òîò, êòî ïîñëå ñâîåãî õîäà ïîëó÷èò ÷èñëî, ìåíüøåå N. Ìîæåò ëè Âàñÿ íàçâàòü òàêîå N, äëÿ êîòîðîãî îí ãàðàíòèðîâàííî âûèãðàåò?


¹5. Â òðåóãîëüíèêå ÀÂÑ óãîë Â ðàâåí 70(, à óãîë Ñ ðàâåí 50(. Íà ñòîðîíàõ ÀÂ è ÀÑ îòìå÷åíû òî÷êè Ì è N ñîîòâåòñòâåííî òàê, ÷òî (ÌÑÂ = 40(, à (NÂC = 50(. Íàéäèòå óãîë NMC.





II. Ìåòîäè÷åñêèé áëîê.


Â ïðåäëîæåííûõ òåêñòàõ (¹6 è ¹7) ìîãóò ñîäåðæàòüñÿ ìàòåìàòè÷åñêèå îøèáêè (êàê â óñëîâèÿõ «çàäà÷», òàê è â «îòâåòàõ» è «ðåøåíèÿõ»). Åñëè íåêîððåêòíî óñëîâèå «çàäà÷è», òî îáúÿñíèòå, ïî÷åìó ýòî òàê. Åñëè íåâåðíî òîëüêî «ðåøåíèå», òî óêàæèòå âñå îøèáêè è ïðèâåäèòå âåðíîå ðåøåíèå.


¹6. «Çàäà÷à». Íàòóðàëüíîå ÷èñëî ðàçðåøåíî óâåëè÷èâàòü íà ëþáîå öåëîå ÷èñëî ïðîöåíòîâ îò 1 äî 100, åñëè ïðè ýòîì ïîëó÷àåòñÿ òàêæå íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, êîòîðîå íåëüçÿ ïðè ïîìîùè òàêèõ îïåðàöèé ïîëó÷èòü èç ÷èñëà 1. 


«Îòâåò»: 203.


«Ðåøåíèå». Ñíà÷àëà íàó÷èìñÿ ïîëó÷àòü ÷èñëà îò 2 äî 200. Èç ÷èñëà 1 ìîæíî ïîëó÷èòü 2, óâåëè÷èâ åãî íà 100%. Èç ÷èñëà 2 ìîæíî ïîëó÷èòü 3 è 4, óâåëè÷èâ åãî íà 50% è 100% ñîîòâåòñòâåííî. Èç ÷èñëà 4 ìîæíî ïîëó÷èòü 5, óâåëè÷èâ åãî íà 25%. Èç ÷èñëà 5 ìîæíî ïîëó÷èòü ëþáîå ÷èñëî îò 6 äî 10, óâåëè÷èâàÿ åãî íà ÷èñëî ïðîöåíòîâ, êðàòíîå äâàäöàòè. Èç ÷èñëà 10 ìîæíî ïîëó÷èòü ëþáîå ÷èñëî îò 11 äî 20, óâåëè÷èâàÿ åãî íà ÷èñëî ïðîöåíòîâ, êðàòíîå äåñÿòè. Àíàëîãè÷íî, èç ÷èñëà 20 – ëþáîå ÷èñëî îò 21 äî 25, èç 25 – ÷èñëà îò 26 äî 50, èç 50 – îò 51 äî 100, èç 100 – îò 101 äî 200. 


Äàëåå, ÷èñëî 201 – ýòî ÷èñëî 134, óâåëè÷åííîå íà 50%, à ÷èñëî 202 –  óâåëè÷åííîå íà 1% ÷èñëî 200. Äîêàæåì, ÷òî ïðîñòîå ÷èñëî 203 ïîëó÷èòü íåëüçÿ. Â ñàìîì äåëå, åñëè 203 ïîëó÷åíî èç ÷èñëà m óâåëè÷åíèåì íà n ïðîöåíòîâ, òî 203 = � EMBED Equation.3  ���. Òîãäà 20300 = m(100 + n). Îäèí èç ñîìíîæèòåëåé ïðàâîé ÷àñòè äåëèòñÿ íà 203. Òàê êàê m < 203, òî íà 203 äåëèòñÿ 100 + n. Íî òîãäà  ìû óâåëè÷èâàëè m íà n >100 ïðîöåíòîâ – ïðîòèâîðå÷èå.


¹7. «Çàäà÷à». Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ó òðåóãîëüíèêîâ ABC è A1B1C1 ðàâíû ñòîðîíû AB è A1B1, ðàâíû âûñîòû CH è C1H1 è ðàâíû ìåäèàíû BM è B1M1, òî òàêèå òðåóãîëüíèêè ðàâíû.


 «Ðåøåíèå». Ïðîäîëæèì ìåäèàíû BM è B1M1 çà òî÷êè Ì è Ì1 ñîîòâåòñòâåííî  è îòëîæèì îòðåçêè MD = BM è M1D1 = B1M1 (ñì. ðèñ.). Ïîëó÷èì ïàðàëëåëîãðàììû ABCD è A1B1C1D1. Èç âåðøèí D è D1 îïóñòèì ïåðïåíäèêóëÿðû DG è D1G1 íà ïðÿìûå AB è A1B1 ñîîòâåòñòâåííî. Òîãäà DG = CH = C1H1 = D1G1, çíà÷èò, ðàâíû ïðÿìîóãîëüíûå òðåóãîëüíèêè BDG è B1D1G1 (ïî ãèïîòåíóçå è êàòåòó). Ñëåäîâàòåëüíî, �EMBED Unknown���DBG = �EMBED Unknown���D1B1G1.


� EMBED PBrush  ���


Òðåóãîëüíèêè ABM è A1B1M1 ðàâíû ïî äâóì ñòîðîíàì è óãëó ìåæäó íèìè (AB = A1B1, BM = B1M1, �EMBED Unknown���ABM = �EMBED Unknown���A1B1M1). Òîãäà AM = A1M1 è �EMBED Unknown���BAM = �EMBED Unknown���B1A1M1. Èç ðàâåíñòâà îòðåçêîâ AM è A1M1 ñëåäóåò, ÷òî AC = A1C1. Òàêèì îáðàçîì, â òðåóãîëüíèêàõ ABC è A1B1C1: AB = A1B1, AC = A1C1, �EMBED Unknown���BAC = �EMBED Unknown���B1A1C1. Ñëåäîâàòåëüíî, òðåóãîëüíèêè ABC è A1B1C1 ðàâíû.


¹8. Ó÷èòåëü Ñåðàôèì Ïîëóýêòîâè÷, æàëåÿ äåòåé, õî÷åò ïîäîáðàòü äëÿ ôóíêöèè âèäà � EMBED Equation.3  ��� öåëûå çíà÷åíèÿ êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ãðàôèêà ñ îñÿìè, íóëè çíàìåíàòåëÿ, òî÷êè ýêñòðåìóìîâ è òî÷êè ïåðåãèáà ãðàôèêà ïðèñóòñòâîâàëè è áûëè ðàöèîíàëüíûìè. Êîíå÷íî, áåç êðàòíûõ êîðíåé â ÷èñëèòåëå è â çíàìåíàòåëå (îí æàëååò äåòåé, íî íå äî òàêîé æå ñòåïåíè!). Ñìîæåò ëè ó÷èòåëü ýòî ñäåëàòü? 


Îòâåòüòå íà âîïðîñ è ïðèâåäèòå õîä Âàøèõ ðàññóæäåíèé.





III. Àíàëèòè÷åñêèé áëîê.


¹9. Îñíîâó ïðîãðàììû ïî ìàòåìàòèêå â  5 è 6 êëàññàõ ñîñòàâëÿþò òðè ðàçäåëà::


1) «Äåéñòâèÿ ñ äåñÿòè÷íûìè äðîáÿìè»,


2) «Äåéñòâèÿ ñ îáûêíîâåííûìè äðîáÿìè»,


3) «Äåéñòâèÿ ñ îòðèöàòåëüíûìè ÷èñëàìè è ÷èñëàìè ñ ðàçíûìè çíàêàìè».


Â ðàçëè÷íûõ ó÷åáíèêàõ ìàòåìàòèêè (à èíîãäà, è â ðàçíûõ èçäàíèÿõ îäíîãî è òîãî æå ó÷åáíèêà) âûáèðàåòñÿ ðàçëè÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ðàñïîëîæåíèÿ ýòèõ ðàçäåëîâ ïî îòíîøåíèþ äðóã ê äðóãó. 


Îïèøèòå «ïëþñû» è «ìèíóñû» èçó÷åíèÿ ýòèõ ðàçäåëîâ â ðàçëè÷íîì ïîðÿäêå è îáîñíóéòå ñâîþ òî÷êó çðåíèÿ. Êàêîé ïîðÿäîê èõ èçó÷åíèÿ âûáåðåòå Âû è ïî÷åìó?
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